编辑:孙健 | 美编:沈长余

郝伟离职 蔡振华督办女足选帅



历经3年,中国女足回到了世界杯8强的位置, 当国人再次对女足燃起热情时,这支球队又走到了十 字路口。他们,又一次失去了资帅。

8月11日7点58分,一则公告突然出现在中国 足协官网:中国足球协会经研究,决定接受郝伟同志 辞职中国女足主教练的申请。

2012 年初,36 岁的郝伟成为中国女足代理主教练,这个出自"健力宝"青年队的山东汉子担负起了这支"一穷二白"的球队,不知不觉,他成了马元安后执教女足时间最长的主帅。

郝伟离开后,稳定的中国女足是否会再次陷人 迷茫?现在距离里约奥运会女足预选赛只剩半年时间,据记者了解,足协主席蔡振华将亲自负责新帅 选聘全部工作,足协高层初定的方案是选择来自欧

三年时间,郝伟得到认可

对于少帅郝伟这三年工作的肯定,从足协的官方 公告中就能读出端倪。

"郝伟同志自 2012 年 1 月接过国家女足主教练教 鞭,在国家女足的低谷期与团队一起,努力工作,严格 管理,科学训练,国家女足技战术水平有了扎实的进 步。同时,队伍在作风建设以及团队凝聚力等方面也 得到了明显的改善与提升。" 最明显的变化当然是成绩上的。2014 年女足亚洲

最明显的变化当然是成绩上的。2014年女足亚洲 杯季军、2015年女足世界杯八强都足以证明他的成功。

足协主席蔡振华在今年世界杯期间曾如此评价 郝伟,"郝伟很敬业,他富有的创造力,给女足带来的 最大变化就是跟国际潮流越来越接轨,比如说控球、 对抗,跟原来相比进步很大。他能胜任这份主帅的工 作。"

在足球圈内,郝伟这三年的工作也得到了多数人的认可。

女足名宿孙雯在接受记者采访时表示,"能够在世界杯上获得前八还是比较不容易的,尤其是球队现在人员结构还比较年轻,并不在一个成熟期。"

而女足国家队队长吴海燕表示:"我们的表现就 是对郝指导能力的最好证明,希望大家能给郝指导一 个更好的肯定。"

作为郝伟昔日在"健力宝队"的恩师,女足顾问朱 广沪也对于爱徒执教表示认可,他告诉记者,"郝伟很 注重调动队员的状态,也很重视细节,这些都是他给 女足带来的财富。

郝伟如今转身离去,但他留下了一支富有大赛经验的年轻球队,他聘用高科技专家为女足姑娘测量身体数值、制定科学训练法也得到业内好评,继任者如果能在郝伟的基础上组建新球队,从长期发展角度来说,理应有所作为。

当然,也有部分观点认为郝伟取得的世界杯前八 有运气成分,并没有明显的技战术革新。而据记者了 解,郝伟在执教期间曾与一些球员发生矛盾,这些球 员对于郝伟也颇有微词。

女足一直在适应新主帅

离开女足后,郝伟的新工作是广州恒大俱乐部中 方助教兼预备队主帅。据记者了解,中国女足教练团 队中部分成员也将随郝伟一同离职。

中国女足主教练的帅位近些年就是个"烫手山芋",被外界认为"吃力不讨好"。

2000年后,中国女足已经换了10位主帅了,而男足仅换了8位主帅。总结这10人离职的原因,成绩不佳、球队内讧、急流勇退成了主因。

对于女足,千万不要低估这些频繁换帅对于球队的影响。马晓旭经历过中国女足换帅的一出出闹剧,她说:"每次换帅,新教练都带来不同的打法。教练和球员之间都要花些时间互相适应。这几年,我们一直在适应,一直起步,其实就没有真正起过步。"

相比之下近邻日本的崛起之路,帅位稳定是重要原因。

在中国女足历经 10 任主帅后,同期日本女足只有一次帅位更迭。大桥浩司用时 3 年,奠定了一个坚实的基础。佐佐木则夫 2008 年继任之后,坚持技术流路线并用时 3 年,打造出一支世界冠军队伍。

此番再度换帅,只能希望女足的下一次磨合阵痛 能尽快消弭。

蔡振华将亲自把关"洋帅"

郝伟离开后,足协表示即刻启动选帅程序。由于 里约奥运会预选赛将在今年年底开战,留给中国足协 和新任主帅的时间已经不多了。

在中国足球改革方案出台,女足重现唤起大家的 热情后,这一次的选帅显得尤为重要,毕竟这是一支 处在上升期的队伍。

据记者了解,这次女足选帅将由足协主席蔡振华亲自把关、挑选,这和上一次国足选帅敲定佩兰的情况几乎一样。

对于新帅人选,目前还没有一个明确的目标,只 是高层倾向于寻找一位高水平的洋帅,具体人选很可 能来自于欧洲。

洋帅就一定好吗?这是一个难题,就连对于女足情况了如指掌的孙雯也感到犯难。"真的很难选择,各有各的优势。"在接受早报记者采访时,孙雯的语气并不坚定,"洋帅对于球队准备工作更有经验,不过劣势也有,就是沟通环节。土帅正好相反,更了解女足一些,但大赛经验就欠缺了。"

在郝伟辞职后,在网上有一种声音,就是请回女品前任主帅马启行

马良行现在担任上海永柏女足总教练,"中国女足的教练,一定要选热爱女足事业的人来干。三心二意的过渡人物,难有大起色。如果请马良行出山,女足可再上一层楼。"原中体产业集团副总裁王奇对记者说。

(据《东方早报》)

链接

女足近15年的10任主帅

成绩不佳

- ●马良行:中国女足 2003 年世界杯 1/4 决赛被加拿大淘汰,回国后被解职。2006 年。二进宫的马良行率队夺取了亚洲杯冠军,但因为 2006 年亚运会未能夺冠,马良行也再次下课。
- ●张海涛:中国女足最年轻的主帅,却带队在雅典奥运会()比8惨败于德国,奥运会后被解职。
- ●王海鸣:雅典奥运会后王海鸣接手女足,但因 为在阿尔加夫杯成绩太差遭遇下课。
- ●商瑞华:"救火"带队参加北京奥运会,1/4 决赛中国女足不敌日本,无缘奖牌。两年后的女足亚洲杯,中国队三、四名决赛输给日本无缘 2011 年世界杯,商瑞华赛后辞职。

●李霄鹏:作为男足功勋球员,他没能带队取得 伦敦奥运会入场券,随后辞职。

球队内讧

●伊丽莎白: 法国人 2007 年带队后成绩一直不住,其间球队还发生了内讧,2008 年奥运会前,她被足协紧急解职。

急流勇退

- ●裴恩才: 2005 年 5 月足协突然起用武汉男足教练裴恩才,不过老裴带队半年左右时间就主动辞职,理由是不适应女足工作。
- ●多曼斯基:瑞典人在带队取得 2007 年本土世界杯前八的好成绩后,主动选择不再续约。

巴塞罗那 夺得欧洲超级杯

据新华社第比利斯 8 月 11 日体育专电(记者李铭)巴塞罗那队 11 日在第比利斯以5:4 击败塞维利亚,成功夺得 2015 年欧洲超级杯足球赛冠军。

本场比赛双方均全力以赴,双方各攻人四球将比赛带人加时赛。巴萨的拉菲尼亚、苏亚雷斯在本场比赛均有建树,梅西则独中两元。为塞维利亚进球的是巴内加、雷耶斯、加梅罗(点球)和科诺皮尔扬卡。

最终,佩德罗在加时赛第 115 分钟攻人制胜一球,帮助巴塞罗那以 5:4 险胜塞维利亚,巴萨第五次捧起欧洲超级杯,拿下新赛季首冠。

NBA"老兵" 布兰德宣布退役

据新华社华盛顿 8月11日体育专电 在 NBA 征战 16个赛季后,埃尔顿·布兰德 11日 宣布退役。

1999年,20岁的布兰德以状元身份加盟芝加哥公牛队,凭借突出的表现,被评为当赛季的最佳新秀。2001年,洛杉矶快船队用泰森·钱德勒和布莱恩·斯金纳与公牛交易得到布兰德。

在为快船征战的7个赛季里,布兰德成为球队核心,被誉为"船长",并两次入选了全明星阵容。不幸的是,由于左脚跟腱断裂,布兰德缺席了2007-2008赛季绝大多数比赛。

重返赛场后的布兰德选择了加盟费城76人队。2010-2011赛季,布兰德场均拿下15分和8.3个篮板,帮助76人重返季后赛。2012年,布兰德转会至达拉斯小牛队,一年之后又加入亚特兰大老鹰队。上赛季,老鹰队以常规赛东部第一的身份杀人东部决赛,最终决赛中输给了克里夫兰骑士队。但布兰德在老鹰队只获得了极为有限的出场时间。

在职业生涯 1041 场比赛中,布兰德场均得到 16.1 分,8.6 个篮板,2.1 次助和 1.7 次盖帽。其中季后赛上场超过 40 次,场均得到 12.6 分,6.3 个篮板和 1.6 次盖帽。

"瑞士梅西" 加盟斯托克城

据新华社伦敦 8 月 11 日体育专电 英超斯托克城俱乐部 11 日宣布,来自瑞士的攻击型中场沙奇里以 1200 万英镑的身价加盟球队,这一身价也创下了该队历史上转会球员的最高纪录。

"沙奇里是一个具有活力与爆发力的球员,会给球队带来不一样的变化。他才仅仅 23 岁,具有无限的潜能。"斯托克城主帅马克·休斯在俱乐部官网上写道。

沙奇里成名于瑞士国内的巴塞尔队,他代表巴塞尔队出场 46次,收获 17 粒进球,并帮助球队三次赢得联赛冠军,自己也两次荣膺瑞士足球先生。2012 年沙奇里转会至德甲拜仁慕尼黑队,尽管期间随队拿到过多项冠军,其中还包括一次欧冠冠军,但他始终没能跻身球队的首发阵容。于是在今年 1 月份,沙奇里转投意甲国际米兰队,但他在国际米兰的表现也不尽如人意,上赛季后半程出场 20次,只为球队贡献了3粒进球。

次,只为球队贡献了3粒进球。 斯托克城队在今年夏天招兵买马,沙奇 里也成为本赛季第九位加盟斯托克城的球 员。本周六,沙奇里将身披22号球衣迎来他 在新东家的首秀,对手是托特纳姆热刺队。